



二来，不是中国不愿意和美国沟通，而是和“无赖”没啥好谈的。在此前的诸多报道中，包括奥斯汀防长在内的诸多美国官员抱怨“中国的电话打不通”，但他们却从来不反省为什么中国“不接电话”，这次汪文斌算是说得够明白了，那就是因为，美国“一方面要沟通，一方面又打压中国”，中美沟通完了，答应的事情又办不到，“说一套，做一套”，长此以往中国自然就“不接电话”了，因为美国“说话不算数”。

三来，汪文斌表达了中国愿意改善中美关系的态度，而且也开出了条件，那就是“尊重中方的底线、红线”，“停止损害”中方的主权、安全和发展利益。这么一来，中方也就将球踢回给了美国，不是说要沟通吗？那就先“尊重”一下中国的利益，这是“沟通”的前提，是改善中美关系的“基础”。所以，美国也别到处哭丧，抱怨中国“不接电话”，中国为啥不接电话，山姆大叔心里“没点数吗”？

这段时间美国的确加大了寻求与中国沟通的力度，就连彭博社都撰文指出，“拜登正不顾失去筹码的风险，急迫地寻求对华接触”。5月8日，美国驻华大使伯恩斯“如愿以偿”地得到了中国新任外长的会见；5月11日，美国总统国安顾问沙利文也在维也纳与中国外事办主任王毅举行了会晤；就连此前被“晾在一边”的美国总统气候问题特使克里，也喜滋滋地对外表示，他收到了中国发出的“访华邀请”。